



Mikulášova družina opět v akci

Po roce do mnoha domácností v naší obci opět zavítal Mikuláš se svoji družinou. Mikuláš s anděly a čerty navštívil celkem 33 domácností a v nich 62 dětí. Některým dětem z knihy hříchů přečetl pochvaly, jiným však hříchy, za které si je čerti chtěli odnést do pekla. Všechny děti byly moc statečné, ačkoli bez pláče se to často neobešlo, z čertů šel totiž opravu strach. A ty děti, které po celý rok zlobily, musely slíbit, že už budou hodné. Do pekla si tak čerti nakonec nikoho neodnesli, i když občas bylo namále. Vše ale dobře dopadlo a děti od Mikuláše dostaly dokonce i nadílku.

Děkujeme celé Mikulášově družině, která se skládala ze dvou Mikulášů, šesti andělů, jedenácti čertů. A také SDH a chaze za skvělou spolupráci, kdy jsme společně dohlíželi na to, aby vše proběhlo hladce, bez zádrhelů a jakýchkoli problémů, což se i povedlo.

Spolek Pomponky Osová Bítýška



Tříkrálová sbírka 2025

V Tříkrálové sbírce 2025 bylo vybráno celkem 128 379,- Kč. Jménem Charity České republiky všem dárcům mnohokrát děkujeme za finanční příspěvky.

Osová Bítýška	54 138,-
Osová	6 000,-
Záblatí	15 180,-
Vlkov	14 560,-
Jáchymov	5 340,-
Skřínářov	14 047,-
Ořechov, Ronov	19 114,-
CELKEM	128 379,-

SK informuje

Dne 23.11.2024 uspořádal SK Osová Bítýška turnaj mladších přípravků. Zúčastnily se týmy Osová Bítýška, Křoví, Velké Meziříčí, Křížanov, Měřín a Břeží-Brezské. Zvítězil tým Velké Meziříčí, mužstvo domácích se umístilo na 4. místě.

Všichni si turnaj užili a každý si odnesl alespoň nějakou cenu za umístění. SK Osová Bítýška děkuje všem rodičům a kamarádům, kteří se podíleli na organizaci turnaje a pomáhali s občerstvením.



Informace z OÚ

Poplatky v roce 2025

Poplatek za komunální odpad na rok 2025: ● 900,- Kč za osobu (podle trvalého pobytu) ● 450,- Kč za dítě do 16-ti let včetně (podle trvalého pobytu)

Poplatek za komunální odpad na rok 2025 za rekreační objekt:

- 900,- Kč za jeden rekreační objekt
- Poplatek za psa na rok 2025:**
- 200,- Kč za jednoho psa ● 300,- Kč za druhého a dalšího psa

Poplatky se platí od 1. 2. 2025 až do 31. 5. 2025.

Platit můžete na pokladně obecního úřadu nebo na účet č. 4927751/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné.

Poplatek za stočné na rok 2025:

- 720,- Kč za osobu a rok (podle skutečně žijících osob v nemovitosti)
- Poplatek lze platit jednorázově nebo na polovinu. Jednorázový poplatek je splatný do 31. 10. 2025.

Poloviční poplatek – první polovina poplatku je splatná do 30. 4. 2025 a druhá polovina do 31. 10. 2025.

Zaplatit můžete na pokladně obecního úřadu nebo na účet č. 4927751/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné.

Dne 26.12.2024 se uskutečnil již 36. ročník ve stolním tenisu, který jako každý rok pořádá SK Osová Bítýška. Tohoto turnaje se zúčastnilo 16 mužů, 8 žen a jeden chlapec. Turnaj měl výbornou úroveň ve všech zápasech. V mužích obhájil prvenství Rudolf Brychta a v ženách vyhrála Aneta Filušová.

Také se uskutečnil každoroční Silvestrovský fotbaléek. To už je tradiční událost, kdy našim fotbalistům začíná příprava na jarní sezonu.

Prosinec v mateřském centru

V prosinci jsme se v Mateřském centru opět nenudili a už v první půlce měsíce jsme začínali nasávat vánoční atmosféru. Děti si vyráběly vánoční stromeček, který následně nazdobily baňkami z krepového papíru. Všechny tvoření velmi bavilo a zapojili se i ti nejmenší. Před Vánoci jsme si udělali tematické posezení, rodiče opět donesli výborné občerstvení, poslouchali jsme koledy a nakonec jsme pouštěli lodičky, což děti velmi zaujalo. Na konci měsíce nás čekala zimní procházka, kterou jsme během svátků všichni ocenili. Děti zazpívaly u Betlému koledy pro Ježíška a na závěr jsme zapálili prskavky a užívali si společně stráveného času. V lednu nás čeká opět spousta zábavy, tak si nenechte ujít program a přidejte se k nám, budeme se těšit!

Za Mateřské centrum, Tereza Fňukalová, DiS.



Zvěřinové hody

V minulém roce jsme pořádali nebo spolupřádali spoustu akcí. Naši poslední akcí, která proběhla formou sousedského posezení, byly zvěřinové hody. K poslechu a tanci hrála kapela Hazafele, která hrála i na přání a tím celý zážitek ještě více umocnila. V rámci večerního programu, který se protáhl do pozdních ranních hodin, jsme poznali spoustu úžasných lidí, kteří v naší obci žijí kratší dobu, a doufáme, že se do budoucna budeme potkávat i nadále.

Děkujeme Lunch Servisu za uvaření našeho menu, za úžasný kulinářský zážitek a dlouhodobou pomoc a podporu.

Na závěr bychom Vám všem chtěli touto cestou popřát šťastný nový rok plný úspěchů.

Chasa Osová Bítýška

Hasiči – ohlédnutí za rokem 2024

Další rok je opět za námi, vstoupili jsme do nového roku s číslovkou 2025. Jako již tradičně bychom se v pár rádcích chtěli ohlédnout za uplynulými měsíci.

Na počátku února jsme uspořádali masopustní průvod masek v naší obci a přilehlém Záblati. Pro zajímavost každý z účastníků v rámci tohoto průvodu ujde více než 12 km, což u průměrného dospělého člověka odpovídá počtu zhruba 16 tisíc kroků.

Za 14 dní nato proběhl v pořadí již 27. Tradiční hasičský ples v budově Centra kultury, sportu a zájmových činností. Příjemně strávený večer s kapelou Píkárdi si jako každoročně nenechal ujít vysoký počet účastníků z řad místních i přespolních.

Jelikož nám není lhostejný stav naší planety a rádi bychom jako spousta jiných sborů dobrovolných hasičů po celé České republice více podpořili ochranu životního prostředí, rozhodli jsme se 23. března uspořádat sběr kovového šrotu v rámci tzv. „železná sobota“, a to pro občany Osově Bítýšky a Záblati. Za celý den se podařilo sesbírat téměř 3500 kg kovového šrotu.

V průběhu dubna jsme se spolupodíleli na organizačním zajištění cyklistického závodu Velká Bíteš – Brno – Velká Bíteš, zúčastnili se úklidu v rámci akce Čistá Vysočina a příprav na pálení čarodějnic.

Dubnový sběr železného šrotu měl mezi občany velký ohlas, proto jsme v průběhu května provedli ještě sběr elektroodpadu, dále jsme se podíleli na pořádání Strážnické stezky. Posledními akcemi roku byla organizace návštěvy Mikulášovy družiny u dětí v naší obci a účast na výsadbě nové aleje stromů se zajištěním zázemí pro občerstvení. Všechny tyto akce byly uspořádány ve vzájemné spolupráci s ostatními místními spolky.

I nadále pokračujeme v práci s kolektivem mladých hasičů, který čítá 16 členů a tvo-

ří dvě soutěžní družstva v kategorii starších žáků. V průběhu roku se družstva zúčastnila celkem čtyř cvičení okrsku Heřmanov, a to s výborným umístěním na nejvyšších pozicích (3krát 2. místo a 1krát 1. místo). Kromě soutěží a návštěv požárního útoku se mladí hasiči v rámci 34 schůzek měli možnost vzdělávat v oblasti požární bezpečnosti, sportovat a užít si zábavná odpoledne v hasičské zbrojnici a v Centru kultury, sportu a zájmových činností. Současně s družstvy mládeže pokračuje v činnosti i družstvo žen a družstvo mužů, které sbor reprezentovaly na okrskových cvičeních. Rovněž tak i družstvo veteránů na soutěžích vzorně reprezentuje sbor s koněspřežnou stříkačkou, u které byla ve vlastní režii našich členů provedena renovace loukoťových kol.

Nyní pár informací ohledně činnosti zásahové jednotky sboru. Jednotka je v současné době tvořena 18 členy a v uplynulém roce zasahovala u celkem 16 různých událostí. Opět se převážně jednalo o zásahy u nahlášených požárů (8 událostí), dále to bylo 6 technických pomoci (odstranění stromů, zajištění poškozené střechy a čištění kanalizace), dopravní nehoda a planý poplach. V průběhu roku se členové pravidelně vzdělávali během odborných příprav, zajišťovali požární dozor při pálení čarodějnic a při odpalování ohňostroje u příležitosti adventního průvodu světýlek. Opakovaně také prováděli čištění obecní kanalizace.

V novém roce 2025 nás čeká opět spousta aktivit, z nichž nejbližší je pořádání 28. Tradičního hasičského plesu. Největšími akcemi letošního roku bude 14. června Den bezpečnosti a následně pouťové zábavy „Pod lipami“ o víkendu 25.-27. července. Letošních aktivit se budeme jako sbor účastnit v počtu 82 členů, z toho je 46 mužů, 13 žen a 23 mladých hasičů do 18 let věku.

Na závěr bychom touto formou rádi poděkovali všem členům za jejich dosavadní práci, zastupitelstvu obce za podporu a řediteli školy za poskytnutí zázemí pro cvičební družstva. Do nového roku Vám i nám přejeme především pevné zdraví, hodně štěstí, lásky, osobních i pracovních úspěchů a zásahové jednotce minimum výjezdů k zásahům!

SDH Osová Bítýška

Folklorní kroužek Hrozének

Po velmi úspěšném uvedení Dětského folklorního souboru Hrozének jsme se rozhodli pro děti připravit také Folklorní kroužek, jehož hlavním cílem je přiblížit dětem zvyky a tradice Podhoráckého venkova. Kroužek funguje od září do dubna 1x za 14 dní a je určený pro děti ve věku 4-12 let. S dětmi se snažíme vždy něco hezkého vyrobít nebo upéct, hráme skupinové hry a zároveň je i nenásilnou formou v rámci společné diskuse vzděláváme a učíme o zvycích a tradicích na Podhorácku.

V rámci kroužku jsme s dětmi u Trídvorského rybníka pekli brambory v ohni, vyráběli papírového draka, vyřezávali razítka z brambor, tvořili ze samotvrdnoucí hmoty nebo pekli Svatomartinské rohlíčky. Pro zpestření jsme se s lucerničkami vypravili na místní hřbitov zapálit svíčku k uctění Památky všech zesnulých.

Rok 2024 jsme zakončili Vánočním setkáním s rodiči a sourozenci a užili si společně strávené adventní odpoledne plné koled, cukroví a dobré nálady. Zdobili jsme pomeranče s hřebíčkem, rozkrajovali jablčka, nechýbělo ani odlévání olova.

Chtěli bychom moc poděkovat Chase Osová Bítýška a vedení obce Osová Bítýška za veškerou jejich podporu a pomoc, díky které můžeme kroužek provozovat, a doufáme, že se bude i nadále těšit velké oblibě. Jsme moc rádi, že touto cestou můžeme předávat svou lásku k folkloru nejen svým dětem, ale i všem ostatním, které to zajímá.

Za FS Hrozének Barbora Motýčková a Tereza Fňukalová



V úterý 24.12.2024 proběhla v obci tradiční akce, která jako každý rok přilákala mnoho návštěvníků z blízkého i širokého okolí. Pod kostelní věží se odehrál živý betlém. Byla to příležitost, jak si připomenout smysl Vánoc a společně si užít sváteční atmosféru.

Hlavní role ztvárnili Antonín, Tereza a Vojtěšek Machovi. Velké poděkování ale patří všem, kteří se jakkoliv podíleli na uskutečnění této tradice.



Ekoprogram Tonda Obal na cestách

Jak je na naší škole dobrým zvykem, část výuky věnujeme ekologickým výukovým programům, díky kterým se snažíme posilovat vztah dětí k přírodě a životnímu prostředí.

Letos jsme si před Vánoci, kdy vzniká velký odpad ve většině domácností, ve všech třídách díky programu „Tonda Obal na cestách“ od společnosti EKO-KOM, a.s. připomněli 13. prosince téma třídění odpadu, jeho dalšího zpracování a využití. Žáci ukázali své již získané znalosti a zároveň se něco nového přiučili.

Další výukové programy nás v průběhu školního roku ještě čekají.



ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Adventní čas připravil nás ... na dobu vánoční.

Každoročně se na něco těšíme a většina z nás asi nejvíce na vánoční svátky, kterým předchází doba adventu, příprav, kdy si chystáme do správné vánoční prostředí nejen kolem sebe, ale i v sobě. V čekání na nejkrásnější období v roce pomáhají i různé druhy adventních kalendářů, a tak se u nás ve škole osvědčil letos adventní kalendář dobrých skutků. Každý den se ve vstupní hale školy - u stromčku na vyzdobené vánoční tabuli - objevil nápad na dobrý skutek, kterým bychom mohli potěšit své okolí a na které v celoročním shonu a maratonu často zapomínáme. Připomněli jsme si tedy i pomocí motivační pohádky hezké zdravení, přání dobré chuti u oběda, vzájemnou pomoc i pochvalu, umění se o něco rozdělit, někoho obejmout či použít tak často opomíjenou větu, že máme své blízké rádi. A tak se děti snažily ve škole, doma a někdy i venku těmito drobnostmi každodenního života potěšit svoje okolí. Doufáme, že nám všem vydrží plnění těchto drobných dobrých skutků po celý rok a budeme se vzájemně těšit a respektovat, abychom si těmito malými radostmi zpříjemnili všech 365 dní roku 2025. Tak ať je šťastný, veselý a prožitý ve zdraví.

Dopisy a přáníčka pro seniory

Stejně jako minulý rok jsme se i letos rozhodli poslat dopisy a přáníčka seniorům do domova důchodců ve Velké Bíteši. Do projektu se dobrovolně zapojili někteří žáci 3.B, 6.A i 6.B, 8.A i 8.B, 9.A i 9.B. Dohromady vznikla uspokojivá hromádka, která jistě potěší starší občany v tento vánoční čas.

Všem žákům, kteří se pustili do psaní a tvoření, moc děkujeme.

Výsadba aleje k 760. výročí Osově Bítýšky

V sobotu 14. 12. 2024 se uskutečnila výsadba aleje k 760. výročí obce. I přes mrazivé počasí se na výsadbě podíleli obyvatelé všech generací a také místní spolky a společnými silami bylo vysázeno 30 lip. Každý strom je označen pamětní cedulkou se jménem rodiny nebo spolku, který na strom finančně přispěl. Po skončení výsadby bylo ve spolupráci s SDH pro všechny účastníky připraveno společné opékání špekáčků u nedalekého rybníku.

Nová alej bude sloužit jako místo odpočinku, procházek i setkávání. Jedná se o trvalou připomínku historie naší obce, která zároveň obohatí krajinu a přinese užitek budoucím generacím.



Mateřské centrum Osová Bítýška – ÚNOR

7. 2.	Smyslohrátky	21. 2.	Volná hernička
14. 2.	Valentýnské vyrábění	28. 2.	Bobování